

REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA



MINISTERUL DE INTERNE

3647

DIR. GLA. JURIDICĂ

# ARHIVA

## FOND DOCUMENTAR

Referitor la *PROGRAME DE MASURI*  
*SI CIRCULARE EMISE DE CONDUCEREA*  
*MINISTERULUI DE INTERNE.*

Dosar nr.

2

Vol.

2

Data

208 file.

14.02.1989

17.12.1989.



MINISTERUL APARARII  
NATIONALE

COMITETUL PENTRU PROBLE-  
MELE CONSILIILOR POPULARE

MINISTERUL DE <sup>174</sup>  
INTERNE

Nr.M.50/02.12.1989

Nr.1122/02.12.1989

Nr.2342/02.12.1989

*Nr. 95637 din 02.12.1989.*

PROGRAM CADRU DE MASURI

privind îmbunătățirea activității de cooperare între  
organele de grăniceri, miliție și pașapoarte - P.C.T.F.  
pentru prevenirea trecerilor frauduloase peste fron-  
tiera de stat a R.S.România

In baza prețioaselor indicații, orientări și ordine date de Comandantul nostru suprem, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, privind îmbunătățirea pazei frontierei de stat, în scopul intensificării activității de prevenire, descoperire și neutralizare a acțiunilor de trecere frauduloasă peste frontiera de stat a R.S.România, organele de grăniceri, miliție, pașapoarte - P.C.T.F. trebuie să-și perfecționeze modul de cooperare și conlucrare cu consiliile populare și organismele democrației muncitorești-revoluționare, așa cum ne cer documentele de partid și de stat, sens în care vor întreprinde următoarele:

I. SARCINI COMUNE CE REVIN COMANDAMENTULUI TRUPELOR  
DE GRANICERI, INSPECTORATULUI GENERAL AL MILITIEI  
SI ORGANELOR DE PASAPOARTE-P.C.T.F.

1. Intensificarea muncii politico-ideologice, de educație, instruire și pregătire temeinică a efectivelor de ofițeri, subofițeri și militari în termen din marile unități, unitățile și subunitățile de grăniceri, a cadrelor din milițiile județene, municipale, orașenești și posturile de miliție, precum și a celor de la



P.C.T.F., care acționează în zona de frontieră asupra sarcinilor ce le revin din Directiva Comandantului suprem și dispozițiile locale pentru prevenirea și combaterea fermă a trecerilor frauduloase ale frontierei de stat.

2. Organizarea, în comun sau, după caz, de către fiecare organ cu atribuții și competențe a unor activități sistematice de sprijin, îndrumare și control la unitățile și subunitățile din subordine care acționează în zona de frontieră, în scopul îndeplinirii exemplare a misiunilor ce le revin pe linia pazei și apărării frontierei de stat, prevenirii și contracarării mai ferme a actelor de evaziune.

3. Semestrial, sau ori de câte ori situația operativă impune, se vor constitui colective de ofițeri din Comandamentul Trupelor de Grăniceri, Inspectoratul General al Miliției și Direcția pentru pașapoarte, evidența străinilor și controlul trecerii frontierei iar, după caz, și de la alte organe cu atribuțiuni ale Ministerului de Interne care se vor deplasa la unitățile din subordine, pentru a analiza temeinic evoluția și tendințele fenomenului infracțional din zonele de responsabilitate, stabilindu-se măsuri concrete, specifice fiecărei unități, în vederea asigurării prevenirii oricărui eveniment negativ.

4. Pe baza concluziilor desprinse din analiza evoluției și tendințelor fenomenului infracțional, la frontiera R.S.România, se vor lua măsuri operative, în funcție de competențe, pentru întărirea dispozitivelor în zonele, sectoarele și pe direcțiile unde se înregistrează mai frecvent, încercări de trecere frauduloasă ori se concentrează elemente cu intenții de evaziune.



5. Comandamentul Trupelor de Grăniceri și Inspectoratul General al Miliției vor discuta, după care vor propune Statului Major al gărzilor patriotice de la C.C. al P.C.R. ca în baza documentelor de cooperare existente, acesta să stabilească măsuri proprii, care să fie transmise statelor majore de la județe, pentru intensificarea activităților de sprijin a unităților de miliție și grăniceri, în scopul prevenirii și contracarării trecerilor frauduloase ale frontierei de stat.

6. Se va perfecționa, în continuare, cooperarea între Comandamentul Trupelor de Grăniceri, Inspectoratul General al Miliției, Direcția pentru pașapoarte, precum și alte unități ale Ministerului de Interne cu atribuțiuni și competențe privind realizarea unui schimb permanent și operativ de informații, pe caz, referitor la cunoașterea activității elementelor semnalate cu intenții de evaziune, a celor care fac acte preparatorii în vederea plecării ilegale din țară, precum și a persoanelor care facilitează trecerea frauduloasă a frontierei de stat, asigurându-se prin măsuri specifice, supravegherea, prevenirea și contracararea acțiunilor acestora, de către organele cu competențe, după caz.

## II. SARCINI SPECIFICE UNITATILOR CENTRALE ALE CELOR DOUA MINISTERE

### A. COMANDAMENTUL TRUPELOR DE GRANICERI

1. În funcție de evoluția situației operative, se va întări paza în sectoarele și pe direcțiile devenite mai vulnerabile, realizându-se la nevoie, manevra de forțe și mijloace, astfel încât să fie contracarate sub toate aspectele încercările unor persoane de a trece fraudulos frontiera, prevenind ajungerea acestora la graniță, prin desfășurarea unor acțiuni operative, care să conducă la descoperirea și reținerea lor.



2. Pentru semnalarea, sesizarea și interzicerea pătrunderii persoanelor cu intenții de trecere frauduloasă a frontierei se va asigura, în continuare, dotarea marilor unități și unităților de grăniceri cu mijloace tehnice de pază, precum și cu carburanții necesari executării misiunilor de către navele (ambarcațiunile) grănicerești și a lucrărilor de întreținere a fîșiei arate. Totodată, se vor realiza și experimenta noi dispozitive tehnice eficiente, cu funcționare mecanică, dimensiuni și greutate redusă.

3. În vederea creșterii eficienței dispozitivelor de pază, vor fi sprijinite marile unități și unitățile subordonate pentru luarea de măsuri ferme, cu caracter preventiv astfel încît, cu sprijinul Consiliilor populare, organelor Ministerului de Interne să se asigure respectarea întocmai a prevederilor Decretului nr. 678/1969 și a modificărilor aduse acestuia referitoare la regimul culturilor, pășunatului, construcțiilor, vînatului, accesul persoanelor și desfășurarea activităților economice, turistice, sportive și de altă natură în apropierea frontierei de stat.

4. În scopul cunoașterii concrete a situației și îndeosebi a schimbărilor survenite la frontieră, se va asigura funcționarea permanentă a sistemului de observare-supraveghere a teritoriului, spațiului aerian, apelor naționale și teritoriale, centralizarea și raportarea oportună a datelor obținute, informarea organelor de cooperare și prezentarea de propuneri privind măsurile și acțiunile ce urmează a se întreprinde.

Se va urmări în mod deosebit deplasarea navelor și ambarcațiilor în apele de frontieră, intrarea-ieșirea acestora în (din) R.S. România și porturi, descoperirea la timp a navelor străine, a celor care transportă materiale reziduale radioactive și chimice, încercările de descărcare a acestora în apele naționale, raportarea imediată eșaloanelor superioare și informarea organelor de cooperare interesate.



178

B. INSPECTORATUL GENERAL AL MILITIEI

1. Va realiza coordonarea și conducerea, într-o concepție unitară, a întregii activități specifice desfășurate de unitățile teritoriale de miliție pe linia muncii de prevenire și contracarare cu fermitate a actelor de trecere frauduloasă a frontierei de stat.

2. Prin unitățile centrale din subordine, cu atribuții în acest domeniu, va acorda sprijin milițiilor județene, municipale, orășenești și posturilor de miliție comunale situate în zona de frontieră, pentru intensificarea muncii informative, îndeosebi la sate, realizarea dispozitivelor proprii și instruirea efectivelor asupra sarcinilor specifice ce le revin pe linia prevenirii și contracarării acțiunilor de trecere frauduloasă a frontierei de stat.

3. Va asigura îndrumarea și controlul tuturor unităților teritoriale de miliție, inclusiv a celor care nu se află în zona de frontieră, în legătură cu măsurile ce trebuie să le întreprindă pentru identificarea, supravegherea și contracararea elementelor cu intenții evazioniste, a activităților de prevenire ce vor fi desfășurate în obiectivele, mediile și locurile de interes operativ date în răspundere, în vederea împiedicării deplasării spre graniță a acestor categorii de persoane.

C. DIRECTIA PENTRU PASAPOARTE, EVIDENTA STRAINILOR

SI CONTROLUL TRECERII FRONTIEREI

1. Organizează activitatea, care îi revine potrivit legii, cu privire la eliberarea și controlul actelor de trecere a frontierei de stat a Republicii Socialiste România.



2. Organizează, îndrumă și controlează, potrivit legii, activitatea cu privire la ținerea evidenței străinilor și eliberarea actelor care certifică identitatea celor care domiciliază în țară și, în cazurile determinate de lege, a celor cu reședința în Republica Socialistă România.

3. Va lua măsuri ca întregul efectiv al punctelor de control trecere frontieră să acționeze cu răspundere și fermitate pentru identificarea și verificarea locurilor pretabile de ascundere a persoanelor în mijloacele de transport feroviar și auto din traficul internațional, descoperirea și prevenirea plecării ilegale de persoane cu documente de călătorie false, falsificate sau prin fals de identitate, precum și depistarea la controlul de frontieră a persoanelor și emisarilor care încearcă să introducă în țară documente de călătorie, în scopul trecerii frauduloase peste graniță a unor cetățeni români sau materiale de instigare la emigrare.

D. CELELALTE UNITATI CENTRALE ALE

MINISTERULUI DE INTERNE

1. Unitățile centrale operative, potrivit competențelor contrainformative ce le revin, vor acționa pentru cunoașterea și prevenirea, în domeniile de care răspund, a oricăror intenții privind trecerea frauduloasă a frontierei de stat. Datele de interes operativ le vor transmite de urgență unităților de miliție, pașapoarte-P.C.T.F. și unităților de grăniceri din zonă.

2. În planurile de măsuri proprii care se vor întocmi pe această linie, se vor prevedea în detaliu sarcinile specifice ce revin unității și compartimentelor corespondente din teritoriu.



Să se prevadă unele măsuri care să vizeze și cooperarea în acest domeniu cu unitățile de miliție, pașapoarte - P.C.T.F., grăniceri sau alte unități care se apreciază, dat fiind faptul că sînt planuri operative de lucru, proprii.

### III. SARCINI COMUNE CE REVIN ORGANELOR TERITORIALE DE GRANICERI, MILITIE SI GARZI PATRIOTICE

1. Desfășurarea cu sprijinul organismelor democrației muncitorești-revoluționare, a unei intense activități de pregătire contrainformativă și antiinfracțională a populației din localitățile situate în zona de frontieră, de popularizare și cunoaștere a noilor prevederi ale legislației specifice referitoare la distanțele față de linia de frontieră, la care sînt permise înșămînțarea culturilor înalte, pășunatul, vînatul, construcțiile, precum și documentele pe baza cărora se aprobă și se permite accesul la activități economice.

Prin toate acțiunile întreprinse se va urmări atragerea într-o măsură și mai mare, a oamenilor muncii în sprijinul pazei frontierei de stat, prevenirea infracțiunilor, încălcărilor și a altor fapte antisociale în zonă.

2. Organizarea și executarea, în comun, după caz, a unor acțiuni și alte activități specifice, pentru prevenirea încercărilor de trecere frauduloasă a frontierei și a pătrunderii în zonă a persoanelor care nu au documente legale în acest scop, controlul mijloacelor de transport la intrarea sau ieșirea din țară, instruirea personalului de pază și a activului de frontieră asupra modului de acțiune în punctele obligatorii de trecere sau vulnerabile, precum și pentru descoperirea, urmărirea și reținerea persoanelor cu intenții de evaziune, la frontiera de apă, îndeosebi în sezonul estival prin folosirea unor nave, ambarcații sau mijloace improvizate



3. Comandanții marilor unități și ai unităților de grăniceri și subunităților de gărzi patriotice, șefii inspectoratelor județene ale Ministerului de Interne, șefii milițiilor județene, municipale, orășenești și alte unități ale Ministerului de Interne cu competențe în problema evaziunilor, vor asigura realizarea unui schimb operativ multilateral și permanent, de date și informații referitoare la intențiile, pregătirile sau încercările unor persoane de a trece fraudulos frontiera de stat a R.S. România, iar după caz, dacă situația impune, și la măsurile ce vor fi întreprinse, în vederea perfecționării continue a activității.

4. Comandanții marilor unități și ai unităților de grăniceri, șefii inspectoratelor județene ale Ministerului de Interne, ai milițiilor județene municipale, orășenești și comunale vor verifica modul în care conducătorii unităților socialiste respectă obligațiile cu privire la selecționarea, verificarea și educarea personalului muncitor folosit în activități în zona de frontieră, cooperează cu organele de stat competente în vederea prevenirii oricăror încercări de trecere frauduloasă a frontierei de stat. Se va pretinde acestora ca persoanele domiciliată în localitățile de frontieră sesizate de organele Ministerului de Interne și unitățile de grăniceri cu intenții de plecare ilegală din țară să nu fie folosite în activități productive în spațiul de 3000 m de la fîșia trupelor de grăniceri spre interior.

5. Se va asigura ca prin Comitetele Executive ale Consiliilor populare pînă la sfîrșitul semestrului I 1990 să se confecționeze și instaleze indicatoare de semnalizare și avertizare a limitelor admise prin lege privind: pășunatul, regimul culturilor, construcțiilor, accesul și circulația persoanelor, mijloacelor de transport pe timpul zilei și nopții; pescuitul, scăldatul, adăpatul



animalelor, punctele de parcare a ambarcațiilor, de intrare și ieșire la (de la) activități economice; delimitarea perimetrului șantierelor, plajelor, locurilor de agrement și punctelor turistice.

6. Comandanții marilor unități, unităților și subunităților de grăniceri, împreună cu șefii organelor de miliție teritoriale vor sprijini Consiliile locale de apărare din zona de frontieră, la pregătirea și desfășurarea ședințelor de analiză - semestrial la nivelul județului, trimestrial la municipii și orașe și lunar la comune a modului în care au fost îndeplinite măsurile privind respectarea regimului de frontieră și contribuția populației la îndeplinirea misiunilor de pază.

#### IV. SARCINI SPECIFICE ORGANELOR TERITORIALE DE GRANICERI, MILITIE, PASAPOARTE - P.C.T.F.

##### A. MARILE UNITATI SI UNITATILE DE GRANICERI

1. Brigăzile și batalioanele de grăniceri vor comunica operativ inspectoratelor județene ale Ministerului de Interne și milițiilor județene; companiile și pichetele de grăniceri posturilor de miliție comunale din raioanele de pază, iar în localitățile unde nu există brigadă sau batalion de grăniceri și milițiilor orașenești, date cu privire la: indicii de trecere frauduloasă a frontierei descoperite pe fîșia de control sau prin alte mijloace; infractorii reținuți și datele rezultate din cercetarea lor; cei care nu s-au supus la somații și au reușit să fugă peste frontieră sau în interior; persoanele care facilitează trecerea frauduloasă a frontierei (gazde și călăuze); persoanele fără documente, suspecte, descoperite în raioanele de pază.



2. Statele majore ale brigăzilor și batalioanelor de grăniceri, ale divizioanelor de nave grănicerești, de comun acord cu șefii organelor de miliție, vor stabili numărul, locurile de dispunere a patrulelor (posturilor) mixte, navelor și ambarcațiilor, itinerarele de deplasare, raioanele de acțiune ale navelor grănicerești și cele ale Ministerului de Interne, durata misiunilor, modul de realizare a legăturii și de acțiune în diferite situații și integrarea lor în dispozitivele realizate de batalioanele, companiile și pichetele de grăniceri.

3. Comandanții batalioanelor, companiilor și pichetelor de grăniceri vor lua măsuri pentru descoperirea la timp și reținerea persoanelor care, sub diferite pretexte, pătrund în zona de frontieră, execută recunoașteri sau culeg date și informații în vederea ieșirii în mod fraudulos din țară. Forțele de cooperare, care urmează să participe la operațiuni și acțiuni de frontieră pentru urmărirea și reținerea unor infractori vor fi stabilite de comun acord cu șefii organelor respective.

4. Persoanele reținute în dispozitivul de pază al trupelor de grăniceri pentru tentativă de trecere frauduloasă a frontierei de stat, precum și cele care au trecut ilegal frontiera de stat și au fost înapoiate autorităților române, după efectuarea cercetărilor asupra problemelor ce privesc paza frontierei vor fi predate prin cel mai apropiat organ de miliție orășenesc sau municipal pe raza cărora s-au comis faptele, pentru continuarea și definitivarea cercetărilor.

Străinii care au trecut fraudulos frontiera de stat a Republicii Socialiste România, dacă nu au săvârșit pe teritoriul țării noastre și alte fapte prevăzute și pedepsite de lege, vor fi predați reprezentanților oficiali ai statelor ai căror cetățeni sînt ori în care domiciliază, prin grija Direcției pentru Pașapoarte.



184

Cetățenii țărilor vecine sau străinii care domiciliază pe teritoriul acestora, dacă nu au comis alte fapte penale, vor fi predați statelor respective prin împuterniciții de frontieră ori delegații lor, potrivit înțelegerilor încheiate cu acestea, informând în prealabil inspectoratele județene ale Ministerului de Interne pe raza cărora au fost reținuți.

Străinii care au săvârșit și alte infracțiuni pe teritoriul R.S. România vor fi predați unităților de miliție, pentru ca în colaborare cu organele cu competențe, să efectueze cercetarea și tragerea lor la răspundere penală, potrivit legii.

5. Comandanții companiilor și pichetelor de grăniceri cu sprijinul organelor de miliție locale și a celor portuare, vor organiza și executa controale asupra tuturor cetățenilor care lucrează în raioanele lor de responsabilitate, în apele de frontieră și în porturi, șantiere, unități turistice etc. pentru a descoperi persoanele suspecte cele care nu posedă documente legale de acces (aprobate tip) luând măsuri pentru scoaterea acestora din zonă.

B. INSPECTORATELE JUDEȚENE ALE MINISTERULUI DE INTERNE,  
MILITIILE JUDEȚENE, SERVICIILE INDEPENDENTE DE MI-  
LITIE, TRANSPORTURI, MILITIILE MUNICIPALE, ORASENEȘTI  
ȘI POSTURILE DE MILITIE COMUNALE

1. Inspectoratele județene ale Ministerului de Interne vor comunica unităților de grăniceri, cu care cooperează, toate informațiile și datele privind intențiile iminente ale unor persoane de a trece ilegal frontiera și persoanele dispărute de la domiciliu, despre care sînt informații că ar încerca să iasă din țară în mod fraudulos.



2. Sub conducerea șefilor inspectoratelor județene, cadrele Ministerului de Interne vor realiza o conlucrare permanentă și activă cu colectivele de oameni ai muncii, factorii de conducere din unitățile socialiste de stat și cooperatiste, cu organismele democrației muncitorești-revoluționare, în vederea creării unei puternice opinii împotriva persoanelor cu intenții de a pleca în mod ilegal din țară și a celor care incită ori înlesnesc săvârșirea unor astfel de fapte, luându-se măsuri eficiente de prevenire și contracarare a acțiunilor întreprinse.

3. În vederea prevenirii, descoperirii și neutralizării acțiunilor elementelor cu intenții de evaziune, unitățile de miliție din zona de frontieră vor desfășura, în mod permanent, acțiuni, controale și filtre, independent sau în cooperare cu organele de grăniceri, în punctele aglomerate sau obligatorii de trecere, obiective economice sau turistice și locurile de cazare, folosind cu eficiență grupele de sprijin ale miliției, după caz, luptătorii din gărzile patriotice și îndeosebi activul de frontieră și alte forțe ajutătoare.

4. Serviciile independente de miliție transporturi, formațiunile județene și posturile de miliție T.F. vor organiza și executa acțiuni și controale permanente în stațiile de cale ferată, triaje, pe trenurile de călători, de marfă și în zonele de responsabilitate, pentru prevenirea și depistarea oricăror persoane care, prin mijloace frauduloase sau ascunderea în locuri special amenajate, nedepistate de conducerea unităților socialiste sau de către organele Ministerului de Interne, încearcă să se deplaseze în localitățile de frontieră, cu intenții de evaziune.



5. Serviciile de circulație din cadrul milițiilor județene și celelalte cadre cu atribuțiuni pe această linie din milițiile municipale, orășenești și posturile comunale din zona de frontieră vor desfășura permanent acțiuni și controale gen filtru pe căile rutiere asupra tuturor autovehiculelor proprietatea unităților socialiste, îndeosebi a celor destinate transportului internațional-TIR, cât și a celor particulare, în garajele și locurile de parcare a mijloacelor de transport, utilajelor folosite de unitățile socialiste și în punctele de încărcare a mărfurilor destinate exportului, în scopul identificării persoanelor care încearcă să se ascundă în acestea ori nu își justifică prezența în zonă.

6. Persoanele cu domiciliul în alte localități, depistate cu ocazia controalelor și acțiunilor efectuate, că nu își justifică prezența în zona de frontieră vor fi conduse, sub pază, la unitățile de miliție de la domiciliu, în vederea luării măsurilor de influențare obștească, supraveghere și determinate să renunțe la intențiile lor evazioniste, sau, după caz, aplicarea și altor măsuri conform prevederilor legale.

7. Șefii milițiilor județene, municipale, orășenești și ai posturilor de miliție comunale vor asigura verificarea operativă a persoanelor care solicită să fie încadrate în muncă în unitățile socialiste de stat și cooperatiste ori să-și stabilească domiciliul sau reședința în zona de frontieră și nu vor acorda aviz favorabil sau, după caz, nu vor permite rămânerea în zonă a celor care ridică unele probleme sau sînt semnalati cu intenții de evaziune, luînd măsuri de scoaterea lor din localitatea sau conducerea lor la domiciliu.



8. Milițiile județene, municipale, orășenești și posturile comunale din zona de frontieră vor comunica unităților de grăniceri cu care cooperează date cu privire la: identitatea persoanelor care au sosit în localitățile respective și durata șederii acestora; persoanele cu domiciliul sau reședința în zonă care au executat pedepse pentru infracțiuni de frontieră, contrabandă, trafic de valută sau stupefiante, sau chiar alte infracțiuni; persoanele aflate în zonă, cunoscute cu intenții de a trece fraudulos frontiera de stat, de a înlesni săvârșirea acestei fapte prin găzduire, călăuzire etc. ori care au încălcat în alt mod regimul de frontieră.

9. Săptămînal, sau ori de cîte ori situația impune, primarii comunelor, șefii posturilor de miliție și comandanții pichetelor de grăniceri din zonele de frontieră, împreună și cu alte cadre care se apreciază, vor analiza situația operativă, precum și alte probleme care se ridică în zona de responsabilitate, stabilind măsuri corespunzătoare față de situația nou creată, pentru prevenirea și contracararea acțiunilor de trecere frauduloasă a frontierei de stat.

Răspund de executarea acestor analize, șefii milițiilor județene, comandanții brigăzilor de grăniceri și prim-vicepreședinții consiliilor populare județene.

10. Organele de miliție din zona de frontieră unde, potrivit acordurilor încheiate de statul nostru cu statele vecine, se realizează sistemul de călătorie prin micul trafic, vor asigura cunoașterea permanentă a activității posesorilor de permise de călătorie, prezentînd propuneri șefilor inspectoratelor județene ale Ministerului de Interne pentru ca formațiunile de pașapoarte să le retragă de la persoanele despre care se dețin date că intenționează să rămîna ilegal în străinătate ori înlesnesc săvârșirea unor astfel de fapte.



11. Sefii inspectoratelor județene vor lua măsuri pentru sporirea exigenței în legătură cu avizele care se dau de către organele cu atribuțiuni și competențe ale inspectoratelor județene ale Ministerului de Interne, pentru persoanele care solicită plecarea în interes de serviciu, turistic sau particular, în vederea prevenirii și pe această cale a rămânerilor ilegale în străinătate.

### C. PUNCTELE DE CONTROL TRECERE FRONTIERA

1. Cadrele P.C.T.F. vor acționa permanent pentru executarea unui control de frontieră eficient, în scopul prevenirii și descoperirii plecării ilegale din R.S.România a elementelor infractoare, ascunse în mijloacele de transport, cu documente care nu întrunesc condițiile de valabilitate și a celor care posedă pașapoarte pentru a călători temporar în străinătate, descoperite la control cu acte și documente ce constituie indicii că persoanele în cauză nu vor mai reveni în țară. Sefii P.C.T.F. vor informa cu aceste probleme pe comandanții unităților de grăniceri din zonă și organele Ministerului de Interne interesate.

### V. ANALIZA SI COORDONAREA ACTIVITATII DE COOPERARE

1. Pe baza concluziilor desprinse din activitățile de îndrumare, sprijin și control desfășurate de unitățile teritoriale din subordine, semestrial sau ori de câte ori situația impune, Inspectoratul General al Miliției, Comandamentul Trupelor de Grăniceri și Direcția pentru Pașapoarte vor analiza modul în care se execută cele ordonate, stabilind noi măsuri specifice fiecărei unități, care să determine îndeplinirea integrală a sarcinilor de cooperare ce revin Ministerului Apărării Naționale și Ministerului de Interne din Directiva Comandantului suprem, pentru prevenirea



și combaterea trecerilor frauduloase ale frontierei de stat. La aceste analize vor putea fi invitate să participe și alte cadre de conducere de la unitățile centrale sau teritoriale interesate, de la cele două ministere.

2. Șefii inspectoratelor județene ale Ministerului de Interne, șefii milițiilor județene, municipale și orășenești, comandanții marilor unități și unităților de grăniceri, precum și ai punctelor de control trecere frontieră vor executa, trimestrial sau când situația impune, analize comune, cu participarea și altor cadre de conducere ale Ministerului de Interne cu atribuțiuni și competențe privind evoluția și tendințele fenomenului infracțional de trecere frauduloasă a frontierei de stat, stabilind măsuri concrete pentru fiecare unitate, care să vizeze prevenirea și contracararea activității elementelor cu intenții de evaziune și alte evenimente de frontieră.

Șefii posturilor de miliție comunale, se vor întâlni săptămânal, sau, ori de câte ori situația impune, cu, comandanții subunităților (pichetelor) de grăniceri din zona respectivă și vor analiza aspecte din situația operativă, stabilind măsuri pentru a preveni și contracara evenimentele în funcție de competențe.

3. În conformitate cu sarcinile stabilite în prezentul Program cadru de măsuri, marile unități și unitățile de grăniceri, inspectoratele județene ale Ministerului de Interne prin milițiile județene, punctele de control trecere frontieră, iar după caz și alte unități sau servicii ale Ministerului de Interne își vor întocmi planuri proprii de măsuri, cu termene și responsabilități, în care să se prevadă activități concrete ce se vor întreprinde de fiecare unitate.



De asemenea, șefii inspectoratelor județene ale Ministerului de Interne și comandanții marilor unități și unităților de grăniceri vor asigura completarea planurilor de cooperare existente, cu măsuri specifice unităților și subunităților din subordine, în vederea realizării unei cooperări permanente și eficiente pentru prevenirea și contracararea trecerii ilegale a frontierei de stat din zonele de responsabilitate și actualizarea lor periodică în funcție de datele noi apărute în situația operativă.

4. În situația producerii unor evenimente deosebite în zona frontierei de stat, organele de grăniceri, miliție și P.C.T.F. sesizate vor acționa, de îndată, după caz, independent sau în cooperare, luând măsurile ce se impun, ulterior informându-se reciproc asupra acestora.

5. Planurile proprii vor fi completate cu noi sarcini impuse de situația operativă, în vederea prevenirii și contracarării ferme a acțiunilor de trecere frauduloasă a frontierei de stat.

N O T A :

Unele măsuri în cooperare cu Comitetul pentru consiliile populare și organele de miliție pentru aplicarea legilor privind atribuțiunile consiliilor populare și organelor de miliție.

În vederea aplicării cu strictețe a prevederilor legale referitoare la schimbarea domiciliului și a reședinței unor persoane în comunele situate pe raza zonelor de frontieră, comitetele executive ale consiliilor populare județene, împreună cu organele miliției județene vor lua următoarele măsuri:

a. Evacuarea din comunele situate în zonele de frontieră a persoanelor venite din alte localități, care nu au forme legale de stabilire a domiciliului sau a reședinței.



De asemenea, vor fi evacuate și persoanele care au venit din alte localități și care nu justifică prezența lor în comunele din zonele de frontieră.

b. Se interzice emiterea de aprobări în vederea stabilirii domiciliului sau a reședinței, în comunele situate în zonele de frontieră, pentru persoane care vin din alte localități fără o temeinică justificare a mutării lor în aceste zone.

c. Cetățenilor domiciliați în localitățile situate în zona de frontieră li se va interzice accesul în fîșia trupelor de grăniceri și dincolo de aceasta, cu excepția cazurilor prevăzute în Decretul nr.678/1969 republicat în aprilie 1981 și modificat prin Decretul nr.170 din 15 iulie 1989.

d. Se interzice consiliilor populare sau unităților socialiste să încheie contracte cu crescătorii de animale particulari, cu unitățile C.A.P., I.A.S. sau consiliile economice inter-cooperatiste, privind pășunatul în localitățile din zona de frontieră, fără acordul organelor de miliție și al comandanților unităților de grăniceri asigurându-se respectarea strictă a regulilor stabilite de Comandamentul Trupelor de Grăniceri.

e. Se vor lua măsuri, prin toate mijloacele muncii, pentru identificarea tuturor elementelor suspecte care apar pe raza comunelor din zona de frontieră, pentru a se preveni astfel trecerea ilegală de către aceștia a frontierei de stat.

f. Comandanții marilor unități, unităților și subunităților de grăniceri, șefii organelor teritoriale de miliție vor prezenta măsuri specifice care să fie incluse în deciziile consiliilor populare, județene, municipale, orășenești și comunale privind aplicarea noilor reglementări și a modificărilor aduse Decretului nr.678/1969.



Organele județene de miliție, cu sprijinul consiliilor populare, vor urmări ca măsurile de mai sus să fie aduse la cunoștința populației din zonele de frontieră și să fie respectate întocmai.

6. Inspectorii șefi ai inspectoratelor județene ale Ministerului de Interne vor lua măsuri ca prezentul plan să fie prelucrat în termen de 10 zile de la primire cu toți factorii de răspundere din cadrul inspectoratului și vor acționa prin factorii de conducere, ca planurile de măsuri întocmite să fie completate cu sarcinile noi, indicate de Conducerea superioară și cuprinse în prezentul Plan Cadru de Măsuri.

Vor ține o legătură permanentă cu prim-vicepreședinții consiliilor populare pentru ca și organele subordonate acestora, care au atribuțiuni pe problemă, să acționeze cu maximum de eficiență și să raporteze periodic asupra modului în care se realizează sarcinile ce le revin.

7. Prezentul Program Cadru de Măsuri se va difuza, prin grija Direcției Secretariat - Juridice a Ministerului de Interne, a Direcției Secretariat a Ministerului Apărării Naționale, precum și Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, pentru unitățile centrale și teritoriale interesate din subordine.

MINISTRUL APARARII NATIONALE



Colonel *Vasile Milea*

Vasile Milea

MINISTRU DE INTERNE



*Iudor Postelnicu*  
Iudor Postelnicu

PRESEDINTELE COMITETULUI PENTRU  
PROBLEMELE CONSILIILOR POPULARE



*Gheorghe Pană*  
Gheorghe Pană